



新华通讯社重点报刊

第5412期 总第6378期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdqb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话 025-84783501

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 向青奥会“最美配角”致敬

言论提要:一个能当主角也能当配角、激励别人也提升自我的群体,是强大的,是值得致敬的。

现代快报首席评论员 伍里川

世界青年论坛通过了《南京倡议》,建议从2016年起,在南京或者其他城市每两年举办一次夏季青年节(详见今日快报封5版)。如何让青年成为城市、社区发展中有示范意义的正能量,成为本次论坛谈论的重点。

南京青奥会终将“远去”,但它激发的“青年财富”却让这个城市永远受用。无数的年轻人为了同一个梦想付诸行动,他们无处不在,就为干点实在的事情。即使不在焦点之中,他们也以各种角色参与到城市、社区的发展中。他们的行动,让这个古老的城市加快着节奏,他们的爱意,让城市内外的人们感到放心。这尤以“青柠”的表现为代表。

新华网报道说:25日晚,当田径比赛结束后,南京奥体中心体育场里举行了“志愿者狂欢夜”活动,向可爱的“小青柠”致敬。他们身在赛场,很多人却没有看到开幕式,哪怕是直播;他们服务赛事,有的却没有进过场馆,虽然只有一墙之隔;他们穿上吉祥物“砾砾”的服装“萌动”青奥,却从没有露出真容……

他们是“配角”,但他们是“最美配角”。现代快报制作了《青春不散场·最美小青柠》视频献给他们。点开视频,那些笑,那些泪,那些道别,那些约定,如此打动人心。

在视频里,在狂欢夜,他们才做回主角。一个能当主角也能当配角、激励别人也提升自我的群体,是强

大的,是值得致敬的。

青奥会对于城市的意义,从来不只是比赛的喧嚣,或者是城市由此而增加的声名。让一群年轻人找到倾泻力量与感情的方向,让城市因此受益,是不能遗忘的目的。

联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃女士对世界青年论坛提出的目标是:“充分激发青年的潜能,让他们进一步成为持久和平的引领者,公平发展的建设者。”

毫无疑问,“激发”,是一个和时代相连的关键词。在论坛上,中国南京蘑菇庄园创办人幸福与大家分享的故事,让全场人为之动容。他当“陪练”,帮脑瘫弟弟获得全国第四届特奥会金牌。弟弟的改变,激发了

幸福去改变一群特殊青年的想法:让自闭症患者种蘑菇获得快乐。

激发他人的潜能,何尝不是对自我的激发?何尝不是对社会责任感的激发?“分享青春,共筑未来”,正有此意。

某种意义上,幸福也是一位“配角”。但这样的“配角”,很重要。

一群青年种下的蘑菇,会变成更多的蘑菇。当蘑菇成“群”,一个城市、一个社会肯定会传递一种特别的力量。对观者而言,可能记不住每一位“青柠”的名字,但是一定能记住“配角”的故事、“蘑菇”的故事。这也会促使观者走到他们中间,和他们一起行动,而不是坐在路边继续鼓掌。

## 社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

## 高压反腐,坚持就是胜利

读了现代快报8月26日社评《反腐无上限,消极论调“没市场”》,笔者同意快报所言,只要决心下、力度大,“反扑”并不可怕。可以这么说,“反腐无上限”“反腐终点论”“腐败反扑论”等消极论调的出现,在一定程度上印证了反腐的艰巨性、复杂性和胶着状态,只有坚持高压反腐,保持对腐败的“零容忍”,才能赢得最终的胜利。

值得深思的倒是,“反腐上限论”等消极论调何以密集出炉。不得不说,这些消极论调的出现与部分问题官员的观望心态不无关系,错误地以为反腐败是一项运动,一阵风,总有过去的一天。不客气地说,这些消极论调与其说是现实反映,不如说是一些官员自娱自乐的意淫。

镇江读者 华桃娣

## 来函照登

## 社评互动版该少一些“点赞体”

近一段时间以来,快报社评互动版面刊发了不少读者来信,标题多是《为××点个赞》或《为××叫好》,看后让人感觉思维僵直、头皮发麻。笔者早已过了愤青的年龄,碰上好人好事好报道点个赞叫好不是不可以,只是得到表达机会的稿件大量以“点赞体”出现难免让人审美疲劳。

时评文体本来就以讨论公共话

题,针砭时弊,检讨不足,促成改进与完善为宗旨,“点赞体”稿件多了,是否会削弱这种作用?更关键的是,大量刊登“点赞体”来信不可避免地会引导“友友”的一元思维,消解读者的思辨能力,最终侵蚀“社评互动”的生气和活力。真心希望“社评互动”被“点赞体”一种声音淹没。

常州读者 何秋斌

## 24小时热读 / 精要

责编:刘伟 美编:时芸 组版:杨建梅

# 最高检出台新规,严防以权“赎身”花钱“买刑” 六类减刑假释案一律调查核实

为进一步加强和规范减刑、假释法律监督工作,确保刑罚变更执行合法、公正,最高人民检察院日前发布了《人民检察院办理减刑、假释案件规定》,要求凡是六类减刑、假释案件检察机关一律进行调查核实。

据新华社

## 检察风暴

## 711名罪犯收监执行 厅局级以上76人

近年来出现个别有钱人、有权人以权“赎身”、花钱“买刑”现象。今年3月,最高检部署开展了为期9个月的减刑、假释、暂予监外执行专项检察活动。在这场“检察风暴”中,一批罪犯被重新收监执行。

## 被判十年未坐一天牢,原国土局长被收监

前不久,一条题为《广西阳朔国土局长受贿被判刑十年却未坐一天牢》的网帖在网络持续引发关注,称阳朔县国土局原局长石宝春因受贿罪被法院判处有期徒刑10年后并没有被送进监狱。不仅开车往来于桂林、阳朔之间,甚至乘飞机前往山东和四川等地。网帖曝光后不久,石宝春因“在暂予监外执行期间,脱离监管,严重违法有关暂予监外执行监督管理规定”被收监。

## 江苏通州监狱一监区长受贿舞弊获刑5年

昨天,最高检公布了5起典型案例,都是司法人员涉及违法减刑、假释、暂予监外执行的职务犯罪案件。其中一起案例披露了一名监区长的受贿、舞弊手段:

施健是江苏省通州监狱九监区原监区长,在职期间他接受了原服刑罪犯张某某和徐某某亲属的吃请,收受了贿赂,违反罪犯计分考核奖励、特定岗位罪犯管理和老病残犯管理等规定,弄虚作假,为二人报请行政奖励,并据此为二人报请减刑、假释,致使张某某被裁定减刑

10个月15天,徐某某被裁定假释。

他还在两年多里利用担任教导员、监区长等职务便利,先后15次非法收受服刑罪犯亲属和业务单位负责人所送款物合计价值人民币242727.1元。今年7月,施健被法院依法以受贿罪和徇私舞弊减刑、假释罪判处有期徒刑五年。

最高人民检察院监所检察厅厅长袁其国说,今年开始的专项检察活动中,共立案查处涉及违法减刑、假释、暂予监外执行的职务犯罪案件105件120人。

## 【六类案件包括】

- 拟提请减刑、假释罪犯系职务犯罪罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪罪犯,黑社会性质组织犯罪罪犯,严重暴力恐怖犯罪罪犯,或者其他在社会上有重大影响、社会关注度高的罪犯;
- 因罪犯有立功表现或者重大立功表现拟提请减刑的;
- 拟提请减刑、假释罪犯的减刑幅度大、假释考验期长,起始时间早、间隔时间短或者实际执行刑期短的;
- 拟提请减刑、假释罪犯的考核计分高、专项奖励多或者鉴定材料、奖惩记录有疑点的;
- 收到控告、举报的;
- 其他应当进行调查核实的

## 【调查核实主要方式】

检察机关将调阅复制有关材料、重新组织诊断鉴别、进行文证鉴定、召开座谈会、个别询问,以及派员列席执行机关提请减刑、假释评审会议



制图 李荣荣

“这六类案件中,除最后两类情形外其余四类情形调查核实对象主要针对的就是‘有特殊身份的罪犯’和‘有易发问题的情节’两大类问题。”最高人民检察院监所检察厅厅长袁其国说,检察机关对罪犯服刑表现和有关情况进行全面调查核实,能够充分发挥检察机关的监督制约作用,确保减刑假释合法、公正。

规定还首次规范了检察机关派员出席减刑、假释案件法庭的职责

任务。要求法院开庭审理减刑、假释案件的,人民检察院应当指派检察人员出席法庭,发表检察意见。对执行机关提请减刑、假释有异议的案件,应当收集相关证据,可以建议人民法院通知相关证人出庭作证。庭审过程中,检察人员可以出示证据,申请证人出庭作证,要求执行机关代表出示证据或者作出说明,向被提请减刑、假释的罪犯及证人提问并发表意见等等。规定还要求严惩减刑、假释中的司法腐败行为。

## 速读

## 养老服务业改革 南京无锡为试点地区

民政部网站26日发布消息称,民政部、国家发展改革委近日确定42个地区为全国养老服务业综合改革试点地区,其中,南京市、无锡市在列。试点工作的主要目标是通过开展养老服务业综合改革试点,促进试点地区率先建成功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系,创造一批各具特色的典型经验和先进做法,出台一批可持续、可复制的政策措施和体制机制创新成果。

## 12363金融消费投诉电话 年底在全国开通

中国人民银行金融消费者权益保护局局长焦瑾璞26日表示,在前试点基础上,12363金融消费者权益保护咨询投诉电话今年年底将在全国范围开通。据了解,金融消费者权益保护互联网网站(www.12363.org)预计明年年初上线运行。今后金融消费者投诉的渠道除电话外,增加了这个网站。2014年上半年,人民银行全系统共受理金融消费者投诉5818笔,这些投诉大体分为三类:一是服务质量问题;二是信息披露不充分,理财产品销售存在误导;三是由于消费者金融知识欠缺产生的误解。

## 我国尚无 埃博拉疑似或确诊病例

国家卫生计生委26日证实,北京一名自利比里亚返京人员被诊断为“埃博拉出血热留观病例”情况属实,该患者已被排除埃博拉病毒感染。我国尚无埃博拉出血热疑似或确诊病例报告。